EXERCICIS ESTIU
Matematiques - 3r ESO

Operacions combinades amb fraccions

Calcula les seglients operacions combinades amb fraccions:

b)

11 [4 1)
—4—X| ——=
g 2 3 (5 8

9)

h)



Nombres Enters

Calcula:

a)  3-(5+6-4)=
b) -4-[6-(5-9)]=

c)  -5(-2)-(7-4)-(-6)=

d)  5-2.(-4)+8=

e) -3+7-2-5:(-2)=

f)  2.(-5)+3-2=

9 -[-(8+6)+(5-3)]-8=
h)  —(8-3)-(4+2)-(9-2)-3=

i)  5+[4(6+7-5)|=

i) 14:7+6-(7-5)-12=

K)  5+3-(-2)=

) 8:(-4)+5-0-9=

m)  5-(-3)-4-(-2)=

N 4(3)+5(-7)=

0)  (-4)-(3-8)-25=

p)  5-2:(-3)+16:(-4)=

qQ  —(8+3)-[6-3-(12+4)]=
N (-2.[4-(-3)]+5=

s)  13-{7-[6-2(5-9)}=
)  -6+2-[-3+2(-1+3)]=

u)  5:(-3)+30:(-5)-3.2=



EXxercicis de poténcies

Expressa en forma d’una sola poténcia si es pot, i si no, calcula el valor:
a) [-51'=
b) (-14)%-(-14)-(-14)°=
) NEDEDED=
d (-20)*:(-2)"=
) (- (-3 (-5°=
f 5 -(5+(-5°=
9) [-3)°°=
hy 142 (-147°-(-14)-(-14) =
) ENIEDNEDtEn T
DO[E19)77% [(-199] =
K 4%:2°(59)°=
) (12)%+(-12)+(-12)°=
m)  (-9)-[-9)°1°:(-9)°=
n) [-5°1°:[-57]"=
0) (4 (-3*=
P D+ T-(-1)°=
Q) [4H1°+4°=
N 227 (2)°=
s) (-12)°-(-12)77-(-12) - (-12) =
) (-6)-[-6)7"-(-6)*:(-6)"=
u [9°7[-9%]1°=
v) (-9)°:3%-(5°9)°=

W) (11)%+ (-11) + (- 11)°=



Exercicis d’equacions de 1r grau

Resol les equacions seguents:

1 2—(-5x+7)+2(3x +2) =10x 4x+3:5_12X
2. -
_3+X _2X-5 a4 —(X+3)+(x+3)=0
3 -5 3
lx_4+3x 6. —2:3Bx+5) =4x-5(@4x-2)+3x
5 4 -5

lai7.(a=2)=2a _(b-2)=*=°
3 3 8. 3




0. 2X+5=—(-3x-1) - (-4x-3)

10, 11b+14b—2=12:(-2)

3X-7
11. -2

=2:@2x-1)-2

1o 10x—4=14-(2x+3)

13, 22—(5-x)=24+(x—5)

14, — 1"B=5%) =3-A-5x) —x

3x—-6
15. 2

=—(3x-5)—2x

—3.(40 - 20) = 50"T+1

16.




Equacions de segon grau ax2+bx+c=0

Resol les seglients equacions:

a) X =5x+6=0 g) X +2x+5=0
b) x> —5x+4=0 h) 2x° +3x+2=0
c) X* +x-6=0 i) 3x* +5x+3=0
d) x> +9x+20=0 i) 2X° +x-6=0
g) X —6x+9=0 k) 3x* +6x-45=0
fy X +12x+36 =0 l) 6x*—18x—24=0

Resol les seglients equacions:

a) X* +5=6x

b) x* —8x =105

¢) —X* =—x—6

d) (x=3)(x+2)=0
g) X' +1=4x+3

f) X(x+1)-11=x-3

g) (X—D(x=3)= 2x* -9



Equacions de segon grau incompletes ax2+c=0 | ax2+bx=0

Per a cadascuna de les seglients equacions, determina si és de la forma

2 _ 2 _
ax” +bx =0] 5 [ax" +C=0] j yesprés resol-la mitjancant el procediment habitual.

f) x> -25=0
2y -1y

h) ~7x*-21x=0
i) 25x* —10x=0
) 1-9x*=0

k) 16x* —4=0

) 12x* =24

m) 8x°—2x=0
n) 11x*—44x=0
0) 4x*=32x

D) 3x°+48=0
q) —9x° =25x

r) 25x°-16=0

s) 3xX*-x=0



Sistemes d’equacions de primer grau

Resol els segiients sistemes d’equacions:

{x+y:6
a) —-X+3y=2
{SX—y:19

{3x+2y:23
0) X+y=8

3Xx—-5y=6
{x+y:0

{3x+y:17
f) 2X-3y=—7

{3x+5:2y—8
9) 2y -3=4x+1

{2x+y—4:0

8(x—2) —3(y —4) =5(x—1)

) {ax+&:2@y—n

y
) 8 4

x=2 3y-H__,
4 2

{x+3(y—2):5
m)

(x=2)(y +3) = (x+4)(y-1)



